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A szabad oms választás
kérdéséhez.

Irta: dr. Tóth Kálmán.

Az uj nmnkásbiztositó pénztár 
működését megkezdvén egyik nagy- 
íontosságu teendőjét lógja képezni 
az orvos-kérdés szabályozása is. 
Ezen szabályozás előhírnökéül te­
kintem az eddig tartott orvos érte­
kezleteket és egyes orvos uraktól 
megjelent főleg hírlapi közleménye­
ket. I

Dr. Burger Péter ur is több Íz­
ben foglalkozott már a helyi lapok 
hasábjain az orvosok dolgával, ahol 
is^ érveit a korlátolt szabad orvos 
választás megvalósítása érdekében 
kívánta összehalmozni.

A legnagyobb tisztelettel adó- ! 
zom minden olyan közéi dekü moz- j 
galom iránt, amelynek célja felvi- ' 
lágositásokat adni a döntésre hiva- i 
tott faktoroknak, hogy határozatai- ' 
kát bölcsen, okosan, a pénztár és a 
munkásság érdekeinek legmegfele­
lőbb módon hozzák majd meg, ne­
hogy elhamarkodottan járva el, e 
miatt a pénztár által minden vona­
lon gyakorlandó humanitás csorbát 
szenvedjen.

Az orvos kérdésben más állás­
ponton levők meggyőződése iránt 
kifejezett tiszteletem előlegezese után
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engedtessék meg, hogy a szabad 
orvos választás kérdéséhez én is 
hozzászólhassak.

Tisztázzuk az eszméket, rakjuk 
össze és használjuk fel a közügy 
szolgálatára mindazon érveinket, 
amelyekkel a betegsegélyezés minél 
humánusabb irányban gyakorolható 
és sohase engedjük meg, hogy ezen 
nagyfontosságu szociális intézmény 
rovására bármilyen kis mértékben 
is az egyéni érdekek merészeljenek 
érvényesülni.

Jól mondta dr. Burger ur leg­
utóbbi közleményében, hogy az or­
vosokat is a munkásbetegsegélye- 
zés terén csakis a közérdek vezé­
relheti és irtózniok kell minden jel­
szavaktól, frázisoktól, az egyéni ér­
dekek és aspirációk előtérbe tolásá­
tól. Lekötöm ezen kijelentést, mert, 
ha mindnyájunkat csakugyan a köz­
érdek fog minden lépésünkön ve­
zérelni, akkor a mi munkásbizto- 
sitó pénztárunk valóban egy me­
sébe való intézmény lesz, ahol tiszt­
viselőket és orvosokat tisztelni, be­
csülni fog a munkásság egész 
légiója, mert ismerni fogja intención­
kat, tudni fogja, hogy rólunk az 
egyéni érdekek minden sara lehull, 
csakhogy annál intenzivebb munkát 
tudjunk a munkásság minél humá­
nusabb segélyezése körül kifejteni. 
És ennek igy is kell lenni, ezt leg­

alább is megkövetelheti a munkás­
ság mindazon tisztviselőktől, orvo­
soktól, sőt autonóm szerveitől is, 
akik a pénztár vezetésére hivatvák.

Ami az orvos kérdést illeti, a 
teljes szabad orvos választás előtt 
meghajlok, mert valami tökélete­
sebbet el sem tudok képzelni, mintha 
az orvosok az elsőtől az utolsóig 
mindnyájan készek a munkásság 

, gyógyítását a legnagyobb önfeiál- 
[ hozással teljesíteni és feladatuk 
mindég csak a gyógyítás.

Azonban maga dr. Burger ur 
beismeri, hogy az orvosok is csak 
emberek és náluk is nehezen me­
gyen az egyéni érdeknek a közér­
dekből való kirekesztése, mivel az 
egyik orvos már nagyon gazdag, 
nincs rászorulva a munkás gyógy­
kezelésére, a másiknak sok a hiva­
talos elfoglaltsága és ebből is már 
urasan megélhet stb. stb. és igy az­
zal, hogy a munkásokat az uj be- 
tegsegélyzőben kik, hogyan és mi­
lyen feltételek mellett gyógykeze­
lik, — egyáltalán nem törődnek.

Én a teljes szabad orvosválasz­
tást nem tartom se lehetetlennek, se 
képtelennek, hanem ellenkezőleg 
azt az orvosi humanitás gyakorlása 
egyik legtökéletesebb formájának 
tekintem, rosszakaratú taktikázásnak 
pedig egyáltalán nem minősíthető. 
Utóvégre mindig az az ur, aki

Magány.
A „Debreczen* számára irta: 

Szunyogh Barna.

Idegenben.
Lassan hozzá simul a lelkem 
Az uj arcokhoz és szivekhez 
S remegve nézi, kit szeressen, 
Vagy kit takar hazug, színes mez.

S ha egy kissé hozzá hasonló,
Ha bus, ha jó, ha könyee, véres: 
Eltéphetetlen szivfouállal 
Azt odafüzi az övéhez.

Füstkarikák.
Könnyű, vidámkék füstkarikák 
Szállnak a légbe sietve . . . 
Könnyű, vidámkék füstkarikák . . .

Jó szagu párák, kis ezobafelhők 
Itt az agyam, bóditsatok el . . .
Jó szagu párák, kis szobafelhők . .

Sűrű, gomolygó testeteken át 
Születnek-halnak a régi mesék . . . 
Sűrű, gomolygó testeteken át . . .

E karcsú, sugár, sötét karikán
Lihegve tán ol egy lányfigura . . .
E karcsú, sugár, sötét karikán . . .

Lelke: a két szem rám süti vágyát.
Haja lebontva, gyöngyfoga csillog . . .
Lelke: a két szem rám süti vágyát . . .

De ime kialszik a kis cigarett tűz
És meghal, eloszlik az isteni láng . . .
De ime kialszik a kis cigarettüz

Valahol messze mormol a bőgő.
Ó életek, álmok: füstkarikák . . .1
Valahol messze mormol a bőgő . . .

Az utolsó percek.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta : Römer Pál.
Az utcáról eróe kocsizörgés hallatszott 

s a kővetkező percben egy ősz ember szál­
lott ki.

Az orvos volt. Bement a beteg szobá­
jába, ahol a megtört, szomorú arcú férfit s a 
mozdulatlanul fekvő viasz-sárga asszonyt 
találta.

Alig köszönt, csak úgy szokásból meg­
fogta a beteg pulzusát, do semmit se szólt: 
ment. Az ajtóban lassan odaszólt a fér­
finak :

— Lehet, hogy kibírja a reggelt, lehet, 
. hogy nem: a természet szokott csodákat is 
I művelni.

Újra egyedül maradtak.
Látszott a férfi arcán, hogy nagy lelki 

tusát vív, szólni akart.
— Nem szívesen háborgatlak, nem is 

akarlak faggatni, árt neked, de könyörgöm, 
az ég szerelmére kérlek, mondd meg, valid 
be... mindig csak engem szerettél... en­
gem... a Lili a mi leányunk. •. az én gyer­
mekem ?

A férj ott ült a beteg asszony ágya 
előtt s színtelen, sápadt arcáról valami ki­
mondhatatlan vágy sugárzóit. Tudni akart 
mindent.

Csönd volt a szobában, a légy sem 
zúgott, csak a nagy fali óra egyenletes ke­
tyegése volt hallható.

A beteg asszony mereven bámult ar­
cáról nem látszott, — hogy mennyire szen­
ved. Nem felelt.

A férfi pedig úgy állott, mint egy fe­
szület, kalap nélkül, lehajtott fővel, érezte, 
hogy az orvos csak biztatásból mondta, hogy 
a természet csodákat müvei, tudts, hogy fele- 

I sége csak órákig élhet.
Régen beszélték az asszonyról, mást 

j szeret, nem a férjét, nem is azért lett a fele- 
I sége, mert szerette, hanem hogy asszony le­

gyen a neve.
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fizet. Ha a pénztár minden orvosi 
gyógykezelést illő honorálás mellett 
egye ülő mértékkel megfizet, miért 
ne kívánhatta meg azt, hogy a 
munkásság érdekében minden orvos 
vállalja el a gyógykezelést?

Igaz, a vásár mindig két félen 
áll, de ha az orvosok között a teljes 
szabad orvosválasztás keresztül nem 
vihető, ugyan lehet-e a másik felett 
arra kényszeríteni, hogy akkor ok­
vetlen a korlátolt szabad orvos- 
választást fogadja el? Ha az orvo­
sok egyrószének joguk ^ van meg­
tagadni a munkásbiztositó pénztárak 
azon kívánságának a teljesítését, 
hogy ők mindannyian vegyék ki a 
részüket a pénztári tagok gyógyke­
zeléséből. akkor a pénztárnak is 
feltétlen joga van ahhoz, hogy tagjai 
gyógykezeléséről a pénztári tagok 
igényeinek a legteljesebb kielégítő- j 
sével saját hatáskörében gondoskod- \ 
hassók.

Visszatérve a teljes szabad or­
vosválasztásra, ott a pénztár szíve­
sen eltekint minden olyan nehéz­
ségektől, amelyek nagyon sokszor 
a pénztár rovására eshetnek. — 
A teljes szabad orvosválasztásnál 
ugyanis a pénztár részéről csaknem 
lehetetlen az orvosok eljárását ellen­
őrizni, nehezen állapítható meg, 
hogy az orvos a segélyezések fo­
lyósítását a pénztár kárára eszközli 
és a munkásság érdekében gyakor- 
landó alap nélküli segélyezéseket 
nem-e használja fel a páciensek 
számának a szaporítására.

Most úgy értsük meg a dolgot, 
hogy minden alap nélkül kiutalt 
segélyösszeg a munkásság rovására 
esik és ha ezen összegek a tényleg 
segélyre szoruló tagok javára hasz­
náltatnék fel, nem eljárás a pénztár 
érdeke mellett a pénztári tagok 
érdekei és minden ellenkező eljárás 
a pénztárnak csak hátrányos és 
káros lehet.

De ezen nehézkes ellenőrzéstől 
is szívesen eltekintve, a pénztár a 
teljes szabad orvosválasztásnál, mi­

vel ellenszolgáltatásul kapja a tagok 
azon megnyugvását, hogy betegség 
esetén magukatazonorvossal gyógy­
kezeltethetik, aki iránt legnagyobb 
bizalommal viseltetnek.

Ha az orvosi kar a teljes sza­
bad orvosválasztásra meg nem nyer­
hető, akkor következik azon eset, 
hogy a dr. Burger ur által javasolt 
korlátolt szabad orvosválasztás el­
fogadható-e? Dr. Buiger ur úgy 
érti az e fajta orvosválasztást, hogy 
a pénztári tagok azon orvosok közt 
választhassanak, akik a gyógyke­
zelés iránti készségüket kijelentik. 
Ha közelebbről Debrecenben ma­
radnak. azt hiszem, hogy a kere­
settebb, ismertebb orvos urak közül 
e formában pénztári orvosi tiszt 
betöltésére alig fog valaki vállal­
kozni, mert ezen orvos urak ma­
gyarul kifejezve, nem akarnak baj­
lódni pénztári tagokkal és gyógy­
kezelésük végett a Csapó-, Téglás- 
ós Homokkert, avagy a téglagyári 
telepeket is felkeresni, nekik erre 
nincs szükségük és kényelmüket 
ilyen célokra fel nem áldozzák.

Nézzük most az orvosi kar azon 
részét, akik hajlandók a pénztári 
tagok gyógykezelésére is. Nem 
akarok egy orvos urat sem sérteni, 
tisztelem diplomájukat, tisztelem az 
orvosi tiszt betöltése körüli ügy­
buzgalmukat, de hiába egyrészt 
ilyen jelentkező orvosok nálunk is 
kevesen lehetnek, a főbaj pedig ott 
rejlik, hogy ezen orvos urak való­
színűleg nem keresett orvosok és a 
közönség betegség esetén inkább 
másokhoz fordul.

Lehet-e tehát a pénztártól kö­
vetelni, hogy a pénztári tagok 
gyógykezelését feltétlen ezen orvo­
sok végzik. Lehetelen ezen kíván­
ság, mert az orvos választás bizalmi 
kérdés és korlátolt szabad orvos 
választás mellett a pénztári tagok 
is ezen bizalmukat csak az orvosok 
korlátolt számával szemben gyako­
rolhatnák.

És van még egy nagy baj, a

Mindennapi eset, hogy szegény, de szép 
lányok, kik örök hűséget, egyszerűséget, taka­
rékosságot Ígérnek, megváltozhatnak asszony- 
fővel ; a szép archoz szép ruha illik, a ruha 
pedig csak a társaságban érvényesül.

Eleinte végtelenül boldog volt a házas- 
életűk, — mint az erdei tó tükre — hullám 
nélküli.

A'férj, ki mindig rajongott a felesé­
géért, nemsokára egybekelésük után, itt is, 
ott is hallott suttogni a nejéről.

De nem volt féltékeny s igy nem hall­
gatott senkire, de most, hogy tudta, hogy az 
asszony meghal, egyszerre visszafojthatatla- 
nul előtört belőle a vágy, a kínzó kíváncsi­
ság, nem akarta, hogy felesége a sírba vigye 
titkát, nem tudott többé uralkodni önmagán, 
újra megismételte könyörgését.

— Olga, édes kis Olgám, ó, mondd, 
mondd hát, ugy-e csak engem szerettél, ha 
nem, azt is mondd meg, esküszöm, megbo­
csátok mindent.

Különben örökké szerencsétlennek lo­
gom magam érezni, azzal a gyermekkel. No 
szólj hát ...

A beteg csak hallgatott: szemei már 
alig fejezték ki életét, szinte üvegesen me­
redtek az ablak felé. A betegek úgy szeretik 
nézni az ég kékségét. . .

A férfi leroskadt az ágy melletti di- 
ányra s szinte ideges lázban fetrengve,

gondolta át a jövőt; az asszony meghal, 6 
egyedül marad a gyermekkel.

Talán az övé, talán nem, megpróbálja 
szeretni jobban, mtnt eddig szerette. Érezte, 
hogy megbocsát az asszonynak, mert szinte 
megkönnyebbült, megbocsátaná a bűnét is, 
tudná szeretni vétkével együtt, csak ne 
hagyná itt árván.

Minden pillanat óráknak tűnt. Szinte 
érezte a halálszagot.

Halluoinálni kezdett, mintha az udva­
ron kutyák vonítanának.

Egyszerre csak kívülről édes gyermek­
hang hallatszik be.

— Apuka, apuka itthon vagyok.
A következő percben egy aranyos 

fürtü, kék szemű kis leányka csoszog a be­
teg ágya felé.

Az anya szólni akar, erőlködik, fól akar 
ülni, mire az apa odaviszi gyorsan a gyer­
meket. Látszik a betegen, hogy lelkitusát 
vív, megcsókolja a gyermeket s alig hallha­
tóan suttogja:

— Liliké, csókold meg a te drága 
apuskádat . . .

Erre a férfi szinte féktelen vad kéjjel 
csókolta meg a kis gyermeket, majd pedig 
az asszonynak ekkor már kihűlt, jéghideg 
kezét . . .

mit már a teljes szabad orvos vá­
lasztásnál is felhoztam, vagyis az 
orvosok nehéz ellenőrzésé azon 
pénztár részéről, amely magát az 
érdekeltségei képviseli és amely 
pénztár az orvosok munkálkodásai­
kért fizeti.

Itt talán a versenyzés, a tagok­
nak a pénztár rovására történhető 
túlságos kielégítése még inkább 
volna észlelhető határozat rovására 
a jogos igényekkel fellépő pénztári 
tagoknak.

Hátrább vau még a fix orvos 
választás, ami ellen tumdomásom 
szerint az orvos urak a leghatáro­
zottabban demonstruálnak. Én a 
hog.v a pénztári tagok, főleg a 
munkásság álláspontját ismerem 
a teljes szabad orvos választás hiá­
nyában egyedül a fix orvos válasz­
tást tartják jogos igényeik kielégí­
tésére a legalkalmasabbnak és ma­
gam is ezen álláspontot követelem.

Ha ugyanis a munkásság előtt 
el van zárva az ut, hogy a debre­
ceni összes orvosok között szabadon 
választhasson, akkor a leghelyeseb­
ben akkor jár el a munkásság, ha 
autonom tervei, mint az összmun- 
kásság bizalmának álképviselői ut­
ján az összes orvos urak közzül 
szabadon választ a pénztár részére 
annyi orvost, amennyi a pénztári 
személyzet igényeinek kielégítésére 
elegendő.

Ilyen bizalom megnyilvánulása 
előtt a legtöbb orvos ur meg is 
fog hajolni és a pénztári orvosi 
tisztet bátran elvállalhatja. De ezen 
fix orvos választás felel meg a 
munkásság igényeinek a kielégítése 
mellett a pénztár érdekének is, mi­
vel az orvosok ezen kisebb száma 
felett már az ellenőrzés is gyakorol­
ható. a pénztári orvosi tisztet be­
töltő orvosok az egységes eljárás­
ban a tagok javára könnyebben 
megegyezhetnek, a pénztár a szol­
gálati szabályok alapján őket fele­
lősségre vonhatja, mint rendszere­
sített orvosoknak a nyugdíjigény óról 
is gondoskodhat és a mi a fődolog 
eleje van véve minden konkuren- 
tiának.

Bocsánat a kifejezéseimért, is­
métlem senkit az orvos urak közzül 
sérteni nem akarok akkor, amidőn 
fenti aggályainkat felszínre hozom, 
de a dolog tisztázása céljából kény­
telen voltam azokat felsorolni, hogy 
az orvos urak is lássák be a pénz­
tárak nehéz feladatait és azon fele­
lősséget, amelyeket ezen humánus 
intézmény felkarolásával magára 
vállalt.

Az orvosi kar akkor jár el a 
leghelyesebben, ha egyedüli kíván­
ságát az orvosi gyógykezelésével 
járó dijak illő nagyságban való 
megállapítására fekteti és nem tö­
rődik azzal, hogy a pénztár orvosa 
ki, vagy kik lesznek. Az orvosi 
karra csak az lehet sértő, ha tagjait 
a pénztár csaknem lealázóan do­
tálná.

Biztosítom az orvosi kart, hogy 
ettől nem kell tartaniok és magok 
a pénztári tagok első sorban fogják 
követelni, hogy a pénztári humani-
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tás az orvosokra is feltétlen kiter­
jesztessék.

Ez fogja ami feladatunkat is 
képezni és mi éppen úgy köteles­
ségünknek fogjuk ismerni az orvo­
sok fáradságainak illő honorálását, 
aminthogy elsőrendű kötelességünk 
a pénztári tagok összes jogos igényei­
nek a leghumánusabb mértékben 
való gyors és pontos kielégítése is.

Itt a cselekvés ideje.
A horvátok szertelenkedése.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, augusztus 11.

Horvátországban soha sem látott orgiá­
kat ül az agitátorok lázitó munkája. Nap­
nap után fölháboritó inzultusban van része a 
magyar államiságnak.

Legutóbb az történt, hogy Drnje köz­
ség képviselőtestülete egyhangúlag hozott 
határozattal táviratilag fordult a királyhoz 
azzal a kérelemmel, hogy a vasutasok szol­
gálati szabályzatáról szóló törvényiül tagadja 
meg a szentesítést.

Egy másik magyarellenes akcióról Zág­
rábból érkezik hir. Dályán ugyanis több éve 
áll már fenn egy magyar vasutas-iskola. A 
napokban a községi tanács Mihelycsics pap 
indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy 
petíciót intéz a kormányhoz, amelyben til­
takozik az iskola további fenntartása ellen, 
mert Dályán csak horvát iskolának van — 
szerintük — létjogosultsága.

így terjed lassan, de biztosan a horvát 
nép között a magyar állam ellen érzett el­
lenséges hangulat. A lázadók élén a hírhedt 
Supiló áll, aki mióta kitette a lábát Magyar- 
országból egy percre sem pihent; kitartó 
aknamunkát folytat a magyar állameszme 
ellen.

a helyzet ma már olyan, hogy békés 
megegyezésről, vagy kibontakozásról beszélni 
sem lehet. Valóságos forradalmi proklamá- 
oiókkal igyekeznek a lázitók a horvát népet 
a hangzatos jelszavaknak megnyerni és ép­
penséggel nem csinálnak titkot belőle, hogy 
Magyarország ellen táborba szólítják a hor­
vát közvéleményt.

A magyar kormány elérkezettnek látja 
az időt, hogy közzéjük üssön a pártütőknek, 
akik nem átallják a mesterséges fölbujtás 
minden fegyverét szembeszegeeni a magyar 
türelemnek és lojalitásnak.

dáera bírja. A tanácselnök azonban 
előrehaladott korára, megrendült 
egészségi állapotára s a magyar 
igazságügy szolgálatában eltöltött 
negyedfél évtizedre hivatkozván, 
megmaradt előbbi szándéka mellett.

Kolinból, hol Széli Farkas ve- 
jének, Kubelik Jánosnak birtokán 
időzött, érkezett be az igazságügy­
miniszterhez Széli Farkas levele, 
melyben szándékát megmásithatat- 
lannak jelezte. Ez értesítésre Günther 
miniszter nyomban felterjesztette a 
nyugdíjazás iránti kérvényét a ki­
rályhoz, ki azt kedvezően, a kérés 
értelmében intézte el. Elintézte pedig 
nem a nyugdíjaztatás iránti kérvé­
nyek letárgyalásának rendes sab- 
lónja szerint, hanem olyan módon, 
mely a magasabo bírói kar egyik 
legérdemesebb s legkitűnőbb tehet­
ségű tagjának búcsúztatásához egye­
dül illik.

A Ferenc József-rend közép- 
keresztje, mellyel az apostoli kiráry 
Széli Farkast kitüntette, a legelő­
kelőbb rendjelek egyike. Különös 
sajátsága, melyet a rend alapitó ok­
levele elengedhetetlen feltételnek 
nevez meg, hogy e rend magasabb 
fokozatait csupán az országos köz­
érdek terén érdemet szerzett férfiak 
kaphatják. Rend elnyerésének ennél 
megtisztelőbb, igazi érdemet meg- 
becsülőbb feltétele nincs s nemis 
lehet.

Debrecenben minden ember 
tudja, hogy Széli Farkas méltó e 
rend elnyerésére. Az ő kitüntetése 
nem olyan köznapias udvariassági 
tény, mely egy-egy közéleti férfiú 
távozásához szinte szükségszerűen 
tapadni szokott, hanem egy minden- 
kepen kitűnő férfiú megtisztelése, 
hosszú időkön át szerzett elévülhet- 
len érdemeinek szép elismerése.

íme különben a királyi kézirat, 
szóról-szóra, amint a hivatalos lap 
mai számában megjelent:

Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztésére Bessenyei Széli Far­
kasnak, a debreceni Ítélőtábla tanács­
elnökének. saját kérelmére történt nyug­
díjaztatása alkalmából, sok évi buzgó 
szolgálatában szerzett érdemei elisme­
résiül, Ferencz József-rendem középke­
resztjét adományozom.

Kelt Ischlben, 1907. évi augusztus 
hó 3-án.

Ferencz József s. k.
Zichy Aladár gróf s. k.

Bessenyei Széli Farkas 
nyugalomban.

Saját kérelmére nyugdíjazták
A Ferenc József-rend közép- 

keresztjét kapta
— augusztus 11.

(Saját tudósítónktól.) A „Debre­
cen“ már junius végén jelentette, 
hogy Bessenyei Széli Farkas kir. 
Ítélőtáblái tanács elnök, az országos 
nevű régész és kiváló irodalomtor- 
a.í__r i_a i. — jv\T7iirfíliín7.1 afi iránti

vényét a Kiraiyuuz. /b“-“-b 
jti kormány azóta két izb®Q 18 
gpróbálta, hogy Szeli Farkast, 
ek judiciuma s évtizedes bírói 
asztalatai nem egykönnyen pó- 
latók, állásában való megmara-

Széli Farkas életrajzi adatai a követ- 
kßzßk i

Bessenyei Széli Farkas genealógus és 
történeti segédtudományok művelője, kir. 
táblai tanácselnök, született Hódmezővásár­
helyen 1844. április 28-án. A gimnáziumot 
Debrecenben és Nagykőrösön végezte, Ezután 
a jogi szakot hallgatta s ennek befejezésével 
ügyvédi oklevelet szerzett s 1868. junius 
15-én Csongrádvármegyo szegedi járásának 
esküdtjévé választották, 1871. március 30-án 
tiszteletbeli szolgabiró, 1874-ben kunszent­
mártoni járásbiró. A bíróságok szervezése­
kor államszolgálatba lépett. 1878 január 
4-én karcagi törvényszéki bíró; 1882. októ­
ber 31-én a budapest kir. ítélőtáblához pót-, 
1887. január január 1-én rendes bíróvá ne­
vezték ki s itt az I. büntetőügyi tanács 
tagja volt. 1891. január 28-án pedig a deb­
receni kir, tábla tanácselnöke lett.

Hivatalos működése mellett, melynek 
legnevezetesebb pontja a hires tiszaeszlári 
per referálása, talált időt tudományos, iro­
dalmi foglalkozásra is. Első fellépése e té­

ren versolósi kísérletekkel történt a vidéki 
lapokban, a Vasárnapi Újságban, Arany Ko­
szorújába; verseit később összegyűjtve is 
kiadta Költemények cimen (Karcag, .1879.) 
Még mint kunszentmártoni járásbiró egy ré­
gészeti társulatot alakított, mely több ered­
ményes ásatást is eszközölt, s az irodalom 
terén is szerepelt. A tiszazugi arch, magán­
társulat 1876-ik. évi ásatásainak leírása cimü 
kiadványával.

Ezután számos történelmi tárgyú dol­
gozatot tettel közé a Századokban, Turulban, 
Történeti Tárban stb. amelyikért a magyar 
történelmi társulat, az országos régészeti és 
omberiani társulat s a heraldikai és geneo- 
logiai társulat igazgatóválasztmányrnak tag­
jává, a debreceni Ookonai-kör pedier elnö­
kévé választotta (1895. April. 20); 1884-ben 
egy nagybecsű kéziratot fedezett fel, mely­
ben a XVI. száadbeli magyar históriáé éne­
kek s ezek között Bunkó leánya is foglal­
tatik.

éj kéziratot Egy XVI. századi codex 
históriás énekei cimü értekezésében a Száza­
dok 1889-iki évfolyamában ismertette, mely 
külön is megjelent. 1885 ben Jásznapykun- 
szolnokvármegye reábizta Gyárfás István, 
Jászkunok története c. monográfiája kézirat­
ban hagyott negyedik kötetének sajtó alá 
rendezését, amely megbízásnak sikeresen meg 
is felelt.

Egyéb kiadványai: Bessenyei György 
Bihari remete és Holmi c. munkája (Debre­
cen 1894); Debrecen város történetének egy­
korú verses leirása (Budapest 1894). Nagyobb 
geneologiai müve a Nagybesenyői Bt ssenyei- 
család története (n. o. 1894), a család törté­
netére vonatkozó oklevél-gyűjteménnyel; 
szintén geneologia a tárgya a Turulban és 
külön is közélett értekezéseinek: Kihalt-e 
a Telekesi Török-család? (Budapest 1891).A 
debreceni városi levéltár szolgáltatta neki az 
anyagot A becstelenités és a bíróság előtti 
megkövetés a Debrecen városi régi jogban 
(Debrecen 1897) cimü jogtörténeti érteke­
zéséhez.

Amellett szenvedélyes régiség-és könyv- 
gyűjtő s unikumokban és ritkaságokban 
gazdag könyvtárából többször közölt könyvé­
szeti adatokat a Magyar Könyvszemle c. 
szakfolyóiratban. 1896-ban régi magyar ne­
messége épségben tartása mellett a besse- 
nyei előnév adományozásával tüntették ki.

Városháza és vármegye.
— Ab orfeum adója. Kisebbfajta ösz- 

szeütközés volt tegnap a pénzügyigazgatóság 
s a városi adóügyosztály között. Medgyessy 
pénzügyi titkár meghagyás alakjában meg­
kereste az adóügyosztályt, hogy Sarkadi 
Vilmos tarkaszinpadánnk estőnkint befolyó 
jövedelmét ott a helyszínen foglaltassa le 
mindaddig, mig a kincstár részére követelt 
161 korona biztosítva nincs. Csóka tanács­
nok a megkeresés teljesítését megtagadta, 
azon alapon, hogy az ügyosztály hivatalos 
órái törvény szerint csupán reggeli 8-tól esti 
6-ig tartanak, tehát végrehajtásokat is csak 
ezen időn belül foganatosíthat. Kíváncsian 
várjuk a recontre végét.

A polgármester jelentése 1906-ról. 
Kovács József polgármester most fog hozzá 
a város 1906. évi állapotáról szóló jelentése 
elkészítéséhez. Evégből felszólította az ösz- 
szes ügyosztályokat, hogy az e célra szük­
séges adatokat sürgősen terjesszék be hozzá, 
Az évi jelentés az első őszi közgyűlés elő 
kerül.

A város adományai, Debrecen város 
közgyűlése a Petőfi-házra 1000, a fiivész- 
könyvi emlékműre 2500 korona segélyt sza­
vazott meg. A belügyminiszter tegnap érte­
sítette a polgármestert, hogy az idevonat­
kozó közgyűlési határozatokat tárgyalás alá 
vette s sürgősen elintézi.

Zsinati törvények. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Debrecen város köz- 
igazgatási bizottságának megküldötte tegnap
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a magyarországi református egyház legutóbbi 
zsinatán hozott s szentesített törvények teljes 
gyűjteményét.

Árpád-szobor Pusztaseeren. A pusz­
taszeri országos Árpád-ünnepet előkószitő- 
bizottság monumentális szobrot óhajt fel- 
állittatni Pusztaszeren s e célra tegnap Deb­
recen városától adományt kért. A számve­
vőség javaslata szerint kiadták a kérvényt a 
jog- és pénzügyi-bizottságnak, mely a jövő 
héten tesz indítványt a megszavazandó ösz- 
szegre nézve.

Közigazgatási bejárás. A faipari 
részvénytársaság telepén építendő keskeny- 
vágásu vasút közigazgatási bejárása tegnap 
délelőtt folyt le. A bejáráson Debrecen vá­
rosát Kovács polgármester és Acél főmérnök 
képviselték.

A jog- ós pénzügyi-bizottság há­
rom napra tervezett ülését, mint értesülünk, 
a vásár miatt holnapról s a következő na­
pokról a jövő hétre halasztották el.

Rémes rablógyilkosság
Hyomában fannak 

a tetteseknek.
Megvan a véres kés,

Ketten voltak 
a gyilkosok.

Érdekes letartóztatá­
sok várhatók,

— augusztus 11.
(Sajtit tudósítónktól.) Tegnapelőtt 

éjjel a ' Hajdusámsonba vezető or­
szágút debreceni torkolatánál tör­
tént rémes és borzalmas rablógyil­
kosság ügyében a debreceni csend­
őrség óriási apparátussal és nagy 
erélylyel folytatja a nyomozást.

Szinte bámulatos, hogy mily pil­
lanatnyi gyorsasággal vezették be 
nemcsak Debrecenre, hanem a kö­
zeli vármegyékre nézve is a nyomo­
zást, melynek mindjárt már a má­
sodik nap szinte szenzációs ered­
ménye lett.

Ez a gyilkosság különben ma­
gát a tényt tekintve elég vékony és 
szimpla bűneset. Szenzációssá te­
szik azonban a vérfagyasztó tény­
körülmények és a titokzatosság és 
rejtólyesség, mely misztikusan veszi 
körül az egész bűnügyet.

A debreceni szárny parancsnok­
ság régi, tapasztalt csendőrei mond­
ják, hogy régen volt ilyen nehéz 
nyomozás.

Nincs is a csendőrküzegek ke­
zében legcsekélyebb nyom sem. 
Oly titokzatos és rejtélyes az egész 
ügy, hogy szinte csoda számba 
megy, hogy mar a legelső napok­
ban értek el jelentős eredményeket. 
Ez különben a derék nyomozó 
csendőrök ügybuzgalmának is kö­

szönhető, kik kerek 18 óra óta nyo­
moznak lázasan, kitartóan a bűn­
ügyben.

A tegnap folyamán megállapí­
totta a nyomozás, hogy kétségkívül 
ketten követték el a rémes rabló­
gyilkosságot. Ezeknek az egyike 
debreceni ember, ki valószínűleg a 
legyilkolt oláh egyik társával szö­
vetkezett, hogy elteszik láb alól és 
kifosztják a szerencsétlen hajcsárt.

A gyanúsított emberek neveit 
természetesen titokban tartják, bár 
sikerült megtudnunk, hogy egy Vá­
mos János nevű embert gyanúsíta­
nak erősen, de hogy ez-e a gyilkos, 
azt még a további vizsgálat és nyo- j 
mozás fogja kideríteni. Vámos Já- j 
nos ellen különben oly sok súlyos | 
bizonyíték merült fel, hogy letar- j 
tóztatása csak órák kérdése és csak 
attól van függőve téve, hogy egy 
újabban, tegnap este felmerült nyom 
mit hoz a nyomozat számára. I

A rablógyilkossági nyomozat és 
vizsgálat legújabb fejleményeiről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Mit állapított meg a 
boncolás ?

A tegnapelőtt este tartott boncolás jegyző­
könyvét a boncoló orvosok tegnap terjesz­
tették be a vizsgálóbirósághoz.

A jegyzőkönyvek tanúsága szerint a 
bonolás is szenzációs eredménnyel járt. Meg­
állapították ugyanis, hogy a gyilkosság nem 
éppen úgy történt, mint azt az első pilla­
natban hitték.

A boncolás eredményéhez mérten a 
rémes bűntény lefolyása a következő volt:

Az oláh hajcsár a beszedett szeszes 
italok hatásától bizonyos deliriumban kó­
válygott az országúton. A mámoros embert 
a gyilkosok, kik határozottan ketten voltak, 
kényedén leteperték a földre.

A következő pillanatban egyikük a 
szerencsétlen ember gyomrára térdelt, a má­
sik'pedig borotva élességü késsel vagy más 
egyébb vágó szerszámmal egyetlen rántással 
elmetszette az oláh nyakát.

Rozsdái volt • kés.
Csodálatosképpen azonban a test többi 

részein a külerőszak legcsekélyebb nyoma 
sem volt látható. Innen is következtetek a 
szakértő orvosok azt a körülményt, hogy az 
egyik gyilkos az áldozat mellére lépett, amint 
bizonyít különben az is, hogy a holttestben 
a két láb felfelé volt összehuzédva. Tudva­
lévőén a földön leggyiirt ember, ha más 
mód nincs szára legelőbb is a lábával pró­
bált védekezni, illetve önkénylelenül össze­
húzni.

Pontos körülmény ezeken kiyülaz, hogy 
a boncolás az elvágott nyakrészek szélein 
vastag rozsdaróteget látott leülepedni.

Ez pedig minden kétséget kizárólag azt 
bizonyltja, hogy a gyilkosságot egy ugyan­
csak rozsdás szerszámmal követhették el, 
amelynek azonban a széle borotva élességü 
volt.

Azt is megállapította meg a boncolás, 
hogy a gyilkosság azon a nevezetes éjjelen 
12 óra tájban történhetett. Ezt szinte ponto­
san a megaludt vérről meglehetett állapítani.

A legyilkolt hajcsár különben a bonc­
jegyzőkönyv szerint igen alacsony termetű 
vézna, sovány ember volt, életkorra nézve 
körülbelül 52—65 éves lehetett.

Mit mond a korcemároe?
Tudósítónk tegnap felkereste a gyilkos­

ság színhelyét, meljet most szinte meg­
szállva tartanak a csendőrök. A gyikosság

színhelye különben egy teljesen lakott „z 
rosrész benyomását teszi a szemlélőre i 
gyilkosság színhelyétől jobbra közvetlenéi 
nos, egészen uj házsorok emelkednek nv Geréby-telep. I?en nagyforgalmu hely. fV 
lepet a másik oldalon lévő dinnye és • 
földektől széles országút választja el ^melv 
a Vilmos huszárlaktanyától indul ki A (V 
réby-telep házsorainak innenső kezdetén van 
a vámház, mellette az Orosz-féle korcsma
lakóház1 P6<1Íg még Van Vagy két'három

Ebből a leírásból látható, hogy a evil 
kosság színhelye ugyancsak forgalmas és la­
kott környékkel bír. Az oláh hajcsárt » 
esendőn nyomozás megállapítása szerint a 
vámháztól jó kőhajitásnyira követték el 
hullát aztán beszállították az utszéli árkon 
keresztül a dinnyeföldre, hol egy dinnye-csősz 
kunyhója van.

Maga a korcsma, hol az oláh hajcsár 
legyilkolása előtt tartózkodott, egy közönsé- 
ges kis csárda, mely a „Vilmos huszárhoz“ . 
van címezve. Két apró szobából áll a korcsma 
mindössze négy asztallal, pár székkel. Meg! 
látszik az egész berendezésen, hogy nagyon 
csendes korosma ez. J

Tudósítónkat a korcsmáros felesége fo­
gadta. Szolid megjelenésű, tiszta asszony a 
gyilkosság is nagyon felizgatta.

Panaszkodással kezdi. Azon panaszko­
dott, hogy még az 6 urát is erősen „szorí­
tották“ a csendőrök.

— Pedig mi nem tudunk semmit az 
egész dologról — folytatja az asszony.

— De hiszen az az oláh hajcsár itten 
tartózkodott egy darabig I

— Igen, úgy hét óra tájban jött be tel­
jesen egyedül. Pálinkát ivott. Nagyon vé­
kony, alacsony ember volt nagy hajjal. Lát­
tuk rajta mindjárt, hogy oláh. Nem is igen 
tudott magyarul, csak jelekkel., ős töredezett 
szóval magyarázta ki magát. Összesen négy 
kupica gabona pálinkát ivott. Később bejött 
a szomszédban lakó Kerekes talyjgás, ki az 
oláh mellé ült.

— Ittas volt ez a Kerekes?
— Meglehetősen, jobban be volt rúgva, 

mint az oláh, az azonban nem igaz, mintha 
összevesztek volna, ami lehetetlen is volt, 
mert az oláh nem értett magyarul, Kerekes 
pedig nem tudott oláhul beszélni. Szó sem 
volt is haragról, csak ez a Kerekes, ki na­
gyon vicces ember, folyton szidta, csepülte 
az oláht, de csak tréfából, hisz amúgy sem 
értette.

— Mikor mentek el maguktól a ven­
dégek.

— Úgy kilenc óra tájban.
— Az oláh mennyit és mivel fizetett? 

Sok pénz volt nála.
— Dehogy, sőt ellenkezőleg, összesen 

hat pohár pálinkát ivott meg. Az érte járó 
12 krajcárt éppen három zsebéből szedte elő. 
Egyik zsebéből öt krajcárt, a puszlikjából 
nagynehezen hét krajcárt kotort elő.

— így hát nem is lehetett nála sok 
pénz ?

— Dehogy volt az árvánál, hiszen még 
vacsorázni sem tudott, vagy csak nem akart.

Hát Kerekessel a korcsmán kívül nem 
vesztek össze valamikép.

— Arra már igazán nem tudok felelni. 
Alighogy elment Kerekes és az oláh, mi 
azonnal bezártuk a korcsmát és lefeküd­
tünk. Reggel újságolták, hogy megöltek az 
utón egy embert, megnéztük, mikor meg­
lepetten láttuk, hogy azt a kicsi oláht gyu- 
kolták meg, aki nálunk pálinkázott.

— Megelőző este, mit vett ki az oláh 
beszédéből, hogy hová igyekszik.

— Azt mondta Kerekesnek is, hogy 
vissza megy a hazájába Érmihályfalva felé. 
Egyebet nem is tudunk az egész dologról.

A* oláh Mállást kér.
A gyilkosság nyomozásában a másik 

főtanu Mayer Károly vámos, ki a sámsoni 
ut vámját kezeli. A cédula-ház a korcsma

GŐG Szép és jó tartós cipők csakis cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyükben készül férfi-, női 
és fiu-cipők szolid, szabott ár mellett. 
Megrendelések pontosan eszközöltet-
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mellett, a gyilkosságtól azintn
“.Cr 1ct > »■“«««t,.is
gatá9tgeezköBl6 kihall-
azonban a nyomozás érdekőt'.»* !?12^861 
tartják. Tudósítónk mindazonáltiil tlíokban

keveset tudok az egész dobéról* 1° Vajmi 
egész, hogy tegnapelőtt délután kft“T 1“? öt óra tájban négy öt oláh h«/1 ,körülbelül
keresztül menni®? s^mV kölZ azonban nem volt a legyilkolt «£1. kö öu- 
minden valószínűség szerint » emb®r’ , ki
elvált a társaitól éVbe"ért a7 0rfpÓ eLö,tt
korcsmába. az Orosz-féle
K„.ktS,|l“S„ Xakli0. í” k™

oagamaÄSii'rond&'ittetgS"'^
teSte4-eiuk»Ä

Tóra tértem, HImÓ'aludtam*e|k°r ^h^h80"

iÄÄ'*;,a7Ä
s«,ekmd-' “*Ä' te,r-£

'“r“"E|tt«'-”min"t\1i“;m,keMu“m i™

a kis oláh van a ház ni/stt a’ ’ ,ogyordítoz valamit ám elött 08 o]áh nyelven

házban, azért akart b®önni d Va° 8
mire^oláPheT »."? fflí

STbgbDSmaZa hőidévé mehT Ké" 
laki keresztül jön a sorompflz oláTvolt" 
visszajött a mereneaétlen _ Ve„tém - .

Ä Ekk" ‘
hogy mi§en°rémitő°re”et '"töftént^özdünk’

írsnzám1(onhajnalbdA “F*" jártam egyet az 
semmit ’ ~ de én nem vet‘em észre

Ismeri ön ezt a Kerekest,
~ Hogyne, hiszen itt lakik a szom­

szédban, híres ember még most is arról
bontok 8ZáUit0tta be Debrecenben a dara-

nusitjTk. Mit'S’eheT “* 6mbert gya‘

igaz,
este az o,áh, de Kerekes felesége nem en 
godte be, így az oláh az országúton maradt.

Csendőrök a vámházban.
1 A nyomozás főfészke a soromnóház Itt 

eszközük a csendőrök a kihallgatásokat in 
nen mennek széjje! cirkáló utakra A ’nvol 
mozásban a debreceni szárny agilis örsve-

m
mozást Ánik János Uu x ^ ^rasztó nyo­
mat* Erdei János őrsieztlő™^* TeTzetése
Barta Mátyás Cziriáb- r ■’ ®zaDt5 József,

moznak Debrecenben és kömvéfeán "y°' 
Ronyai Ferón*» ac •* kornyékén, míg
a felvidéket kutatják Yt* indirás ..^ezetők 
társainak felkutatási végeU. legy''kolt 0,áh

Kik a gyilkosok ?
gyanusitnyr°gy1lko/;rhdben n,éF embert
miatt. Ezek köffll o ?ágb • val° részvétel 
embert.,illetőloí1 tognaP| nyomozás két 
másik kettő «11« gyanu®ltottat elejtett, de a
>*.lüí“,í 1611 “'‘«"i W»-
hogy i‘L£‘\T o^érnmikbuii megírtuk, 
de aztán uihől ^n?8 talyigást letartóztatták, 
len á g “f1 sf,abadlábra helyezték. Ez el­
tel újabb Jíí8 eí!®rí tegnap sem merültek 

gyanuokok úgy hogy csupán né­

hányszor hallgatták ki bizonyos részletekre 
vonatkozólag a csendőrök, kik különben teg­
nap felkutattak egy Csordás Bálint nevű 
napszámost is, ki azon a környéken hires 
verekedő hírében áll ős a gyilkosság éjjelé­
ről nem tudott alibit igazolni. Később azon­
ban bebizonyította a gyanúsított ember, hogy 
a csicsogó korcsma udvarán aludt. Tagad 
mindent, habár a környék-lakók egyhangú­
lag ilyformán nyilatkoznak róla:

— Ennél is akasztottak fel már jobb 
embert I

Mindazonáltal ez az ember a gyilkos­
ságban minden bizonnyal ártatlan. De azért 
egész nap felügyelet alatt volt.

Ezeken kívül több kaszáló napszámos 
embert gyanúba vettek a csendőrök, kik a 
déliőrákban egészen váratlanul egy fontos 
nyomra akadtak.

Megkerült a gyilkos.
Egy asszony a délelőtti órákban fontos 

közlést tett a csendőrök előtt. A nyomozás 
ezáltal egész uj irányba terelődött és a csend­
őrök ismételten kihallgattak egy Vámos 
János nevű foglalkozás nélküli, a Geróby 
telepen lakó embert, ki a csendőrök kereszt­
kérdései alatt irtózatos zavarba jött és per­
cekig szólni sem tudott. Kihallgatása, zavaros, 
izgatott, kertelő vallomása ugyancsak iga­
zolták az ellene felmerült gyanút. A csend­
őrök erre nem sokat vesztegették az időt és 
azonnal házkutatást tartottak. A ház kuta­
tás igen szép sikerrel járt.

Véres ruha, véres kések.
A Vámos János lakásán tartott házku­

tatás alkalmával a csendőrök meglepő dol­
gokat találtak.

Egy véres urasági inas kabátot, mely­
nek mindkét ujján három, három helyen 
irtózatos vérnyomok voltak láthatók. A vér- 
nyomok azt a látszatot keltik, mintha a ka­
bát azon rószo egy véres testrész közé lettek 
volna csavarva.

Ezek a vérnyomok azonban friss 
mosás által némi részben el lettek távo- 
litva.

A mosás legfeljebb egy napos lehetett, 
mert a ruha még vizes volt némely helyen. 
Azonkívül találtak a lakásban három rozs­
dás véres kést, az egyik sarlóból ki­
egyenesített penge.

A friss vérmosás és a véres kés vég­
telen nagy fontosságú bünjelvényekkó vál­
tak a nyomozásban. Hisz tudvalévőén a 
boncolás azt állapitota meg, hogy a szeren­
csétlen ember nyakát rozsdás késsel vág­
ták el.

A csendőrök azonnal vallatóra fogták 
Vámos Jánost, ki most a felfedezés után 
irtózatosan megvan rémülve. De azért tagad 
mindent. Azt állítja, hogy a késekkel beteg 
lovat szúrt le pár nappal ezelőtt, és ettől 
lett véres a ruhája is.'

Vámos letartóztatása minden percen 
várható. Eddig csak azért nem tartóztatták 
le, mert igy a bizonyítást könnyebben ki 
lehet vinni. Vámos most azt hiszi, hogy 
naiv meséjét elhitték a csendőrök.

Pedig éppen az ellenkezője áll ős lehet, 
hogy mire ezek sorok napvilágot látnak, 
Vámos az ügyészségi fogház lakója lesz.

Vámost a környéken általában rosszin­
dulatú embernek ismerik. Ezelőtt valósággal 
titkos gyepmesterséget folytatott, de most 
már ez a foglalkozása sincs meg.

A cinkos társ.
Megállapították tegnap este a csendőrök 

azt is, hogy a gyilkosságban részt vett a 
hajcsár egyik társa is, ki valószínűleg ösz- 
szeszövetkezett Vámossal a rablógyilkos­
ságra, Most ezt a cinkost hajtják a csendő­
rök, A nyomozás utána egészen az északi 
megyékig terjed és nem lehetetlen, hogy 
már holnap kézre kerül.

Az agnoszkálás.
A hulla agnoszkálása tegnapelőtt egész 

nap folyt a közkórházban, de sikertelenül, a 
hullát senki sem ismerte föl. A hulla kifor­
dított tarisznyája mellett talált munkás-iga- 
zolványnyal sem sikerült elérni eredményt.

A Sternberg uradalomból ugyanis az a

válasz jött vissza a csendőrsóghoz, hogy oly 
nevű asszony ott nem dolgozik. Lehet, hogy 
ezt a munkás-igazolványt vagy kicserélték, 
vagy a szerencsétlen hajcsár találta valahol, 

Az ügyészséghez különben a kórházból 
tegnap beszállították a véres ruhákat.

A nyomozás folyik. A hajsza a legyil­
kolt oláh társa után megindult.

Az Eránosz-ügy szenzációja.
Germánt letartóztatják.

— Express tudósítás. —
— augusztus 10.

A rendőrség még ma is teljes homályba 
burkolja az Eránosz-Gennári ügyet ős csak 
sejteni engedi, hogy mi történik a kísérte­
tekkel dolgozó, magnéziumfénnyol világitó 
spiritista-dráma színfalai mögött.

Amit minden titkolózás dacára sikerült 
megtudnunk, a következő:

Dr. Keleti Géza rendőrfogalmazó meg­
jött a fővárosba és megtette jelentését. A je­
lentés igen terhelő adatokat tartalmaz.

A rendőrség megállapította már azt is, 
hogy a Gennári szeánszain ki játszotta a jó 
angyalt. A jó angyal kihallgatása a közeli 
órákban várható.

Kórody M. Béla rendőrfogalmazó befe­
jezte az előzetes vizsgálatot és Gennári ki­
hallgatására készül.

Előzőleg a bünügy iratait átviszi az 
ügyészséghez, jelentést tesz és utasítást, 
illetve felhatalmazást kér a további eljárá­
sához.

Ugyanis dr. Eránosz hitvese még min­
dig nem tette meg a feljelentést a csalás 
cselekményére nézve és ez az ügynek gyors 
lebonyolítását formailag hátráltatja.

Teljesen beavatott és jól informált 
helyről kapjuk az információt, hogy a 
rendőrség Gennári bűnösségét teljesen be- 
igazoltnak tartja.

Ez ügyben minden valószínűség szerint 
még a mai napon egy, esetleg több letar­
tóztatás várható.

Gennári idézést nem kapott, ha kihall­
gatása időszerű lesz, elővezetés! parancscsal 
fogják a vizsgálatot vezető rendőrtisztviselő 
elé hozni.

Másrészről nyert információ szerint ezzel 
az elővezetés! parancscsal a detektívek már 
kimentek Gödöllőre, amennyiben Erános öz­
vegye már megtette a följelentést.

Gennárit ma délelőtt 11 órakor Bogdán 
detektív és társai behozták u főkapitányságra, 
ahol Kreosányi Kálmán detektív főnök elő 
vezették.

Az itt történt kihallgatás után Kórody 
M. Béla rendőrfogalmazó hallgatja ki. Ki­
hallgatásának befejezésével minden valószí­
nűség szerint letartóztatása várható.

A letartóztatás az ellene emelt csalás 
vádja miatt történik. Gennári idegen honos 
és az eddigi vizsgálat megállapítása szerint 
bevallott jövedelmi forrása, vívóterme nem 
jövedelmez.

Egyház és iskola.
Egyházmegyei közgyűlés. A tisza- 

vidőki ág. ev. egyházmegye e hó 14-én és 
15-én tartja évi közgyűlését, Nagyváradon, 
Materny Lajos debreceni főesperes és Meskó 
László dr. nyíregyházi orsz. képviselő, ál­
lamtitkár kettős elnöklete mellett.

m:
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Jiirek.
A „Debreczen* szerkesztősége és kiadí^ 
hivatala Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
„ lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Égfő kis leány.
Szerencsétlenség a Homokkertben.

Élő fáklya.
— augusztus 11.

(Saját tudósítónktól.) Rémes szeren­
csétlenség történt tegnap délután a Homok­
kertben. A súlyos kimenetelű baleset áldo­
zata egy hét éves kis leány, ki súlyos égési 
sebeket szenvedve nagy betegen fekszik most 
a közkórház egyik kórtermében.

A szerencsétlenség, mint annyi szám­
talanszor, vétkes gondatlanságból keletke­
zett a Homokkort I. járás 125. szám alatt. 
Szilágyi József ottani lakos 7 éves kis leánya, 
Erzébet többedmagával a nyári konyhában 
játszadozott, miközben a takaréktüzhelyből 
egy szikra a leány ruhácskájára esett, mely 
pillanat alatt lángba borult.

A szerencsétlen gyermek rémülten, si- 
kongva menekült ki a szabadlevegöre, mint 
egy élő fáklya, miáltal a ruhácskáján a 
pusztító tűz még tápot nyert.

Az éppen otthon tartózkodó szülők ijed­
ten rohantak égő leány gyermekük segítsé­
gére. Nagy nehezen leráncigálták róla a ru­
hát, miközben Szilágyi József, az apa is sú­
lyos égési sebeket szenvedett, Szintén meg­
sebesült a leány anyja.

Magát a kis leányt borzalmas állapot­
ban szállították ki az időközben előhívott 
mentők a közkórházba.

A csendőrség vizsgálatot indított, hogy 
kit terhel felelőség a szerencsétlenségért.

— Vasárnapi istentisztelet. Az ev.
reform, templomokban holnap, vásár vasár­
napján, ősi szokás szerint az istentiszteletet 
a papjelölt hitianbaügatók végzik: a Nagy­
templomban prédikál Peleskey Sándor III. 
éves, a Kistemplomban Fekete János IV. éves, 
a Kossuth utcai templomban Herpay Gábor 
II. éves, az Ispotály-templomban Csokonai 
József IV. éves, a Csapókertben Kovács 
népiskolai felügyelő, a Homokkertben Bán 
István főiskolai szénior. — Ma pünköst után 
a 12 ik vasárnapon a rőm. kath. templomban 
az istentisz eletek a következő sorrendben 
tartatnak: Reggel 6 és 7 órakor kis misék, 
8 órakor nagy mise, tartja Gróh Ferenc 
prépost segédlettel, 9 órakor gör. szert, 
ünnepi mise, uiána körmenet az uj görög 
kath. templom alapjaihoz, hol alapköszente- 
lós és szent beszéd után a körmenet vissza­
tér a templomba, háromnegyed 11 órakor 
és fel 12 órakor csendes szent mise lesz. 
Délután 3 órakor lytáni utána rózsafüzér, 
5 órakor a Jézus szentséges Szive társula­
tának hónapos ájiatossága. — Az ágost. 
hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 
10 órakor az istenitiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

— Kinevezés. A dohányjövedék köz­
ponti igazgatósága Bary Károly debre eni 
dohánybeváltó gyakornokot ideiglenes minő­
ségű segédtisztté nevezte ki.

— Műnk ás -gimnázium Debre­
cenben. Szuchán Rezső villamos 
színház tulajdonos bejelentette a ta­
nácsnak, hogy a Debrecenben eset­
lég létesítendő munkás-gimnázium 
oktatási céljaira készséggel áten­
gedi naponta nehány órára összes 
gépeit, műszereit s gondoskodik ár­

iról, hogy a gépek üzemben léte 
alatt állandóan megfelelő számú 
munkás is rendelkezésére álljon. 
Szuchán mindezen szolgálatokért 
semmi ellenszolgálatot vagy dijat 
nem kér a várostól. A tanács, mely 
a munkás-gimnázium ügyét most

készíti elő, még e héten foglalkozni 
fog a Szuchán Rezső beadványával.

— Orvosi körből. Dr. Szenes Zaig- 
mond gyermekorvos két heti tartózkodásra 
külföldre utazott.

— A főorvos a tej kezeléséről.
Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos 
szeptember során több népszerű 
előadást fog tartani a tej helyes ke­
zeléséről s arról, hogy miképen 
lehet könnyen és biztosan ellenőrizni 
a tej hamisítást? Az egészségügyi 
bizottság többi tagjai szintén gon­
doskodni fognak arról, hogy a tej- 
hamisitások felismerése dolgában 
tájékoztassák a közönséget. A ha­
misítókra alkalmazott szigorú bün­
tetések mellett ez is igen hatásos 
eszköz lesz az élelmiszer-hamisítók 
lehetetlené tételére.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
helybeli anyakönyvi hivatalban eljegyezték 
magokat: Szabó József Szentandráei Máriá­
val, Virág János Berki Gizellával, Müle La­
jos Kranyik Máriával, Reichmann Lajos 
Weinberger Bertával, Sámy László Szabó 
Gizellával, Kerpl Emil Falud! Magdával, 
Boros Mihály Hollenberg Katalinnal, Ster- 
czel Márton Sütő Eszterrel, Módi Zeigmond 
Szais Juliánnával, Kovács István Barna Ju- 
liánnával.

— A város müvészösztöndija.
A város 600 koronás müvészösztön- 
dijára hat jelölt pályázott. Tegnap 
délben járt le pályázat hivatalos 
határideje. A kérvényeket a polgár- 
mester még az e heti tanácsülések 
valamelyike elé viszi. Hir szerint a 
jelöltek között Höflinger Teréz ve­
hető számba a legkomolyabban, ki 
az akadémiai énektanszak utolsó 
évfolyamának egyik legtehetsége­
sebb növendéke. Kívüle Vántsa De­
zsőnek, a jeles készültségü fiatal 
festőnövendéknek vannak figye­
lemreméltó esélyei az ösztöndíj el­
nyerésére.

— Köszönet Debreceni Jenőnek.
Újvidék város nemrég kölcsönkérte tőlünk a 
légszeszgyár kitűnő igazgatóját Debreceni 
Jenő mérnököt, azon alkalomból, hogy az 
ottani légszeszgyárat a város saját kezelésébe 
vette át. Debreceni az átadás teljes aktusánál 
jelen volt s minden szakszerű dologban kész­
séggel adott véleményt. Az újvidéki városi 
tanács most meleghangú átiratban mond 
köszönetét Debrecen városának, amiért Debre- 
csnit nehány napra „kölcsönadta“, s kéri a 
polgármestert, hogy fejezze ki Debreceni előtt 
az újvidékiek hálás elismerését és köszönetét.

— Debreceni gyógyszerészek 
Miskolcon. Muraközy László, Grósz 
Nagy Ferenc, Mihalovits Jenő, Ste­
iner Ferenc és Radákovics Géza 
debreceni gyógyszerészek tegnapelőt 
Miskolcra utaztak, hogy a borsodi 
gyógyszerészeket országos agitáció- 
juknák megnyerjék s a 23-iki or­
szágos gyűlésre meghívják. A mis­
kolci, rozsnyói s vidéki gyógysze­
részek melegen fogadták a debre­
ceni kiküldötteket, eszméjüket ma­
gukévá tették s megígérték, hogy 
a debreceni országos kongresszuson 
testületileg vesznek részt. A deb­
receni gyógyszerészek úgy tervezik, 
hogy a kongresszussal elfogadta- 
tandó emlékiratot 2—300 gyógysze­
részből álló küldöttség utján ter­
jesztik fel a belügyminiszterhez.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a helybeli anyakönyvi hivatalban a követ­
kező házasságkötések történtek: Szűcs Imre 
ev. ref.—Juridesz Paula róm. kath., Lieber

Kiss Áron kitüntetése.
Köszönő levél a királyhoz.

Újabb üdvözletek.
— augusztus 11.

(Saját tudósítónktól.) Kiss Áron, 
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
agg főpásztorának kitüntetése alkal­
mából tegnap is sokan keresték fel 
gratulációkkal és üdvözletükkel a 
Hatvan-utcai szerény püspöki pa­
rókiát. Jele ez annak az altalános 
örömnek és megelégedésnek, mely 
eltöltötto a sziveket a jól megérde­
melt kitüntetés hallatára.

Tegnap folyamán gróf Gegen­
feld József az egyházkerület főgond­
noka, Dicsőd József és Szele György 
debreceni lelkészek jelentek meg 
Kiss Áronnál és tolmácsolták szí­
vélyes üdvözletüket a kitüntetés al­
kalmából.

Ugyancsak tegnap küldött üd­
vözlő táviratot Széli Farkas táblai 
tanács elnök, kinek szép kitünteté­
sét szintén tegnap hozta a hivata­
los lap.

Kiss Áron különben tegnap 
küldötte fel a rendirodának az át­
vételi elismervényt, több inas ira­
tokkal egyetemben. Legközelebb 
pedig levélben köszöni meg a ki­
rálynak a magas kitüntetést. Ez 
alkalommal egyházi áldását is fogja 
küldeni ő Felségének.

A böszörményi léghajó
katasztrófa.

A kormány kártérítést ad.

A miniszter megkeresése a 
főispánhoz.

— augusztus 11.
(Saját tudósítónktól.) A múlt hóban 

a közeli Hajdúböszörményben törlónt bor­
zalmas léghajó katasztrófa még most is fog­
lalkoztatja az illetékes köröket.

Tudvalévőén a hajmáskéri gyakorló­
térről elszabadult katonai léghajó fölrobba- 
cásónak hét áldozata lett összesen.

A súlyosan sebesüllek közül három 
ember, koztuk Fekete Zsigmond földbirtokos 
— meghalt, a többi pedig még mindig súlyos 
betegen, a debreceni közkórházban sinylik a 
szerencsétlenséget.

A szerencsétlenül jártak, Fekete Zsig­
mond kivételével egytől-egyig földhöz ragadt, 
szegény munkás emberek, s a meghaltak 
hozzátartozóit a legsötétebb nyomor fenye­
gette.

Az elkeseredett emberek egyike-másika 
már port is akart indítani a kincstár ellen 
kártérítés miatt, de ez mai értesüléseink 
kapcsán most már feleslegessé vált, mert 
maga a honvédelmi miniszter vette kezébe 
az ügyet és lépéseket, telt már a szerencsét­
lenül jártak kártalanítása miatt.

Ugyanis a minisztériumból megkeresés 
érkezeit Weszprómy Zoltán hajdumegyei 
főispánhoz, hogy Vigyen jelentést úgy az 
elhalt, mint a még életben lévő szerencsét­
lenül jártak családi és vagyoni viszonyairól. 
Az elhaltak közül csak Z. Fekete Zsigmond­
ijuk van családja, inig a négy életben maradt 
szegény sorsban élő osaládfentartó. A főispán 
átirt a polgármesterhez, ki ez ügyben most 
készíti a jelentést.
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Géza róm. kath.-Fejér Margit ev. ref., 
Borsos Ferenc er. ref.—Freidenfeld Mária 
róm. kath.. Pástyán Illés gór. kath.-Szalóki 
Erzsébet ev. ref„ Chován Mihály ág. ev.— 
Árva Sára ev. ref., Nagy Mihály ev. ref.— 
Hegyes Rákhel ev. ref., Csorba István ev. 
ref.—Szües Zsuzsánna ev. ref., K. Oláh 
Imre ev. ref.—Kazimir Mária róm. kath, 
Porcsin András ev. ref.—Sipos Mária ev. 
ref., Illyés János ev. ref.—Kaszás Erzsébet 
ev. ref., Varga János ev. ref.—Barcza 
Juliánná ev. ref.

— Qyöry Kálmán állapota. Az oly
szenzációs körülmények között öngyilkossági 
kísérletet elkövetett Győry Kálmán állapo­
tában az utóbbi napokban nagy fokú javulás 
állott be. Most már minden-féle kompliKáció 
szinte ki van zárva, dacára annak, hogy a 
golyót mindezidáig nem tudták eltávolítani a 
beteg testéből. Az orvosok véleménye szerint 
Győry teljes felépülése, most már csak napok 
kérdése.

— A Wilson cirkusz. Zsúfolásig meg­
tölti esténként a Wilson cirkusz-varieté szé­
navásártéri fedett ponyvasátorát a közönség. 
És Wilson igazgató jól szervezett társulata 
méltóan megérdemli a támogatást. A leg­
jobb artisták mutatják be esténként művé­
szetüket s minden szám után hatalmas taps­
viharral jutalmazza meg a közönség törek­
vésüket. Szép, sőt bámulatos mutatványokat 
kifogástalan ballett- táncot láttunk. Az akro- 
batták, különösen a fej és láb egyensúlyozó 
művészek, a Heligard testvérek mutatványa 
tetszett. Áz Elek! testvérek, mint zenebohó­
cok szórakoztatják pompásan a közönséget, 
a kis Wilson testvérek mesés táncot lejtenek, 
mindenki bámulattal adózik a kőt csöpp 
lógtornász leánykának. Mindenki bátran meg­
nézheti az előadásokat, a csekély beléptdijért 
bőséges ellenszolgálatott kap.

— A debrecen—hajdúböször­
ményi telefon. A debrecen—hajdú­
böszörményi telefon oszlopait az 
egész vonalon felállították. Hétfőn, 
mint az épitésvezetósóről értesülünk, 
megkezdik az oszlopok felszerelését 
s a vonalat legkésőbb e hó 25-én 
átadják a forgalomnak.

— A gazdaközönség figyelmébe.
Utóbbi időben az ország különböző helyein 
mindgyakrabban fellépő lépfene járványok 
elő aggodalommal tekint állattartó gazdakö­
zönségünk. Általánosan ismeretes, hogy a 
lépfene betegség egyszeri fellépése is már 
mily óriási anyagi károkat okozhat úgy 
szarvasmarha, mint lóállományunkban. Da­
cára ennek, sajnálattal látjuk, hogy gazda­
közönségünk nem eléggé érdeklődik ezen 
pusztító betegség védekezési módja iránt, 
holott lépten-nyomon alkalmunk van hall­
hatni azon tömeges károsodásokat, melyek 
a gazdaközönséget a lépfene elleni védeke­
zés elmulasztása miatt éri. Miért is ezúton 
felhívjuk a gazdaközönsóg figyelmét arra, 
hogy a lépfene betegség ellen könnyen vé­
dekezhetünk az állatok — védőojtásával. 
Ezen védőojtások biztos hatékonyságot nyúj­
tanak a lépfene betegséggel szemben s ha 
tekintetbe vesszük azt a csekély anyagi ki­
adást, mely ezen ojtásokkal jár, úgy bizton 
hisszük, hogy értelmes álattartó gazdakö- 
zönsőgünk nem fogja elmulasztani állatai­
nak lépfene elleni védőojtását. Ezen védő- 
ojtásokat bármelyik debreceni állatorvos fo­
ganatosítja. Előjegyzéseket mindenkor el­
fogad az állatorvosi rendelő-iroda Csapó-u. 
30, hol is a gazdaközönségnek készséggel 
részletes felvilágosítással szolgál László 
Zsigmond állatorvos.

— Szülök figyelmébe ajánljuk Rőser 
tan- és nevelőintézetét Budapesten (alapitta- 
tott 1853-ban). E kitűnő hírnévnek örvendő 
intézet magában foglal 3 osztályú felső ke­
reskedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú 
az állami, községi és testületi felső kereske­
delmi iskolákkal és 4 osztályú polgári isko­
lát. Bizonyítványai államérvényesek ős az 
egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidoki 
tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő in- 
ternátusra felvétetnek. Értesítés küld Rőser 
János igazgató, Budapest, VI., Aradi-utca 
10 szám.

— Külföldi minta, szerint berende­
zett előkelő leány-internátus nyílik meg 
Budapesten augusztus hó folyamán különö­
sen oly vidéki ur leányok részére, akik a 
főváros valamely leányiskoláját látogatják. 
Az internátus, mely dr. Förstner Gyuláné 
vezetése alatt áll, a főváros legszebb részé­
ben az úgynevezett villanegyedben, Déli­
báb-utca 25. sz. alatt fekszik; a növendé­
kek állandóan tanárnők felügyelete alatt 
vannak, az iskolák látogatása női kiséret 
mellett történik. Német, francia és angol 
nyelv társalgás külön órák zene, ének, fes­
tészet számrá; zongora használat. Dr. Föret- 
ner Gyuláné kívánatra szívesen küld pros­
pektust.

— Somogyi Mór tanár, zongoramű­
vész vezetése alatt álló zeneconservatóriuma 
ős dr. Förstner Gyuláné vezetése alatt álló 
leányinternátus iránt érdeklődők kérjenek 
felvilágosítást ős prospektust a Harmathy 
Pál könyvüzletében Debrecen Fiivészkert-u. 
14. szám.

— Szülők figyelmébe. Letzter Jó­
zsef műtermében egy gyakornok az 
Operateur! munkálatokhoz ée egy tanuló 
a másolási eljáráshoz felvétetik.

— Tarka színpad. A Bika helyiségé­
ben levő orfeum kedvelt igazgatója, Sarkadi 
Vilmos teljesen felgyógyulton érkezett haza 
Reichenhailból. Ma este már ismét fellép az 
6 kedves közönsége előtt teljesun uj műsor­
ral. Azonkívül az egész műsor újonnan van 
összeállítva. Az összes tagok uj számokkal 
lépnek fel. Még csak pár napig lesznek itt 
Miss Jessi és Leon ügyes jouglenok, a bá­
jos táncosnő Ellen Milliard a két fokszteri- 
errel, az ügyes Giroffle és Giralfla táncket­
tős és a bámulatos csodagyermekek ügyes 
akrobata mutatványaikkal.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Kuboczki Mi- 
hálynó róm. kath. 30 éves, Szoboszlai N. 
ev. ref. 8 órás, Gál András ev. ref. 59 éves, 
Sári Gyu'a ev. ref. 5 hónapos.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen a leg­
újabb öngyújtó-készülék. Darabja 1 ko­
rona 50 és 2 korona Mentze áruházá­
ban Kossuth-u. 4. sz.

x Menyasszonyi és alkalmi ajándé­
kok a legszebb kivitelben igen olcsón 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. sz-

x Pénz, szivar és cigaretta tárcák, 
kézi bőröndök, utazási cikkek legolcsóbb 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. sz.

x Gyermek játékok, háztartási cik­
kek Mentze áruháziban, Kossuth-u. 4 sz. 
alatt szerezhetők be legolcsóbban.

x Sollingeni acél zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló készülékek és kel­
lékek legolcsóbb Mentzénól, Kossuth- 
utca 4. szám.

x Uraknak, hölgyeknek, fiatalok­
nak ts öregeknek a legcélszerűbb vá- 
sarfiát Mentze áruházából vásárolhatunk

Mulatságok.
A nyomdászok bálja. Már csak egy 

hét választ el bennünket azon kellemes mu­
latságtól, amit a mi derék nyomdászlegé­
nyeink fognak rendezni. Folynak is nagyban 
az előkészületek, már a jegyeknek nagyobb 
része elfogyott, de nem is csoda, mert ugyan 
ki ne vágynék ebbe a mulatságba, amikor 
olyan jó mulatós legények rendezik? Nagyon 
sokszor tanujelét adták már a nyomdászok, 
hogy bár ők ritkán rendeznek mulatságot 
de annál nagyobb gonddal, tapintatossággal 
teszik azt. Nem kiméinek sem költséget, 
sem fáradtságot, csakhogy hirnevöket a kö­
zönség emlékezetében fentartsák. Aki tehát 
jól akar mulatni, az menjen el a nyomdász­
bálba.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 kOTOTLB... Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3. ajtó,

Halálra szúrt ékszerészsegéd.
Vér ab utóin.

LetartóBtatott kereskedősegédek.
— augusztus 11.

(Saját tudósítónktól.) Lapunk 
zártakor véres esemény hírét vesz- 
szük a rendőrségről. A véres ese­
mény színhelye a Hatvan-utca volt, 
hol még eddig ismeretlen tettes le­
szúrt egy fiatal embert, kit haldo­
kolva szállítottak súlyos sérülésével 
a közkórházba.

Pásztor Pál debreceni ékszerész 
segéd kereskedősegédek társaságá­
ban mulatott az elnjult este a vá­
sárbeli lacikonyhán. Éjfélben a tár­
saság haza felé indult, miközben 
a Hatvan és Nyugati-utca sarkán a 
társaság egyes tagjai összekülön­
böztek. Az ily formán keletkezett 
tusakodásból egyszerre csak egy 
éles jajszó hallatszott ki és Pásztor 
Pál egyszerre lezuhant a földre ol­
dalából patakként folyt a vér. Va­
laki oldalba szúrta. A szúrás oly 
heves volt, hogy nemesebb részeket 
is érintett.

Ekkor már rendőr is érkezett a 
helyszínre és a súlyosan sérültet a 
közkórházba szállitatta.

A rendőr látára a társaságból 
kivált egy fiatal ember és futni kez­
dett. A rendőr már nem érte utói, 
ellenben a társaság többi tagját, 
névszerint Glück Hugó-, Dobos J ár- 
min és Kern Dezső helybeli keres- 
kedősegódeket elő állította a rend 
őrség bünügyiosztályára, hol Pá- 
vay ügyeletes rendőrbiztos hall­
gatta ki a nagy számú szemtanuk­
kal együtt.

Az előállítottak tagadtak min­
dent és az elmenekült negyedik tár­
sukra akartak mindent hárítani, akit 
állítólag Stricsovics Zsigmondnak 
hívnak és Révész Piac-utcai üzle­
tébe van alkalmazva.

A kihallgatások végeztével a 
közkórházból azt a jelentést küldték 
a rendőrségre, hogy a megszűrt fia­
talember állapota igen válságosra 
fordult, aligha éri meg a reggelt.

A kihallgatások után különben 
Ács Nagy Ferenc r. fogalmazó Do­
bos Jármin és Kern Dezsőt letar­
tóztatta.

A vizsgáló biró még az éj fo­
lyamán kihallgatta a halállal vivődő 
fiatalembert.

A nyomozás a merénylő után 
megindult.

1907 augusztus 11.
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NYÍLT-TÉR.

BRAZAY S0SB0RSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

OJerramm
Vasas Kina-bora.

A béoai 1906. évi egészségügyi ki&llitáson
államdijat és aranyérmet nyert.

Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Ser r a Valié ná l
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban >/a lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Távirat és telefon.
A Han-ügy fejleményei.

Karlsruhe, augusztus 10. Özv. 
Moliterné gyilkosa már kétségtele­
nül a meggyilkolt leánya, Moliter 
Olga. Dacára a legalaposabb bizo­
nyítékoknak, Hau még mindig Mo­
liter Olga ártatlanságát hangoztatja, 
akibe tudvalévőén őrülten szerel­
mes.

A dánosi vérfürdő ügye.
Budapest, augusztus 10. A teg­

nap letartóztatott Lakatos Murzsa 
ma a vizsgálóbíró előtt megismételte 
vallomását. Elmondta a gyilkossá­
got a legapróbb részleteiben is. La­
katos Murzsa szemében mondta a 
Hadházon letartóztatott cigányok­
nak, hogy ők voltak a gyilkosok. 
A szembesítés után a letartóztatott 
cigányok már nem tagadnak olyan 
konokul.

Elfogott pénzhamisítók.
Kecskemét, augusztus 10. A 

csendőrség ma egy nagyszabású 
pénzhamisító bandát fogott el. A 
banda egyik tagjánál 240 ezer kor. 
értékű hamis pénzt találtak. A kö­
rülményekből Ítélve még ily nagy- 
szabásu pénzhamisító banda nem 
működött Magyarországon. 17 em­
bert letartóztattak, a vizsgálat nagy­
ban folyik.

A montekarlói gyilkosság.
Marseilles, augusztus 10. Az 

utazó bőröndben minap feldarabolva 
talált női holttestet a Guis házaspár 
adta vonatra. A Guis házaspár ma 
bevallotta rémséges tettét.

Lépfene Szatmárban.
Szatmár-Németi, augusztus 10. 

A városhoz tartozó Csonkás lege­
lőn fellépett a léptene-járvány. Eddig 
több száz állat elpusztult. A ható­

ság szigorú intézkedéseket tett: a 
legelőket bezárták és az összes álla­
tokat 14 napi megfigyelés alá he­
lyezték.

Mindennemű nyári ruhák ||

tiszti tás á t
jutányos árak mellett eszközli

Konez József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete
TlíílwíWfln vár-utca 3. sz., (ze- 
1/blh bb/ibilj nede épületében) és

Batthyány-utca 2. szám. 6421

Növendék, leány és fiuk részére
alkalmas fehérnemüek

paplan, matracok
továbbá

szőnyeg, függöny
és

linóleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossutk-utcza 5.

Kiváló sxépitőszerek
szeplő, máj folt, miteszer, arcvörösség, nyári kiütés, 

pörsenés, pattanás ellen a

Fekete-féle Diadal-arckrém 1 K 
Fekete-féle Diadal-szappan 80 f
Fekete-féle Diadal-púder fttr.6.i!„aJ„s I K 
Fekete.féle Diadal-kézfinomitó 70 f
Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 

kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár 
BUDAPEST, Ferenc-körút 22, 559

Kívánatra ingyen és bermentve „Kis Házi Tanácsadó.

Legbiztosabb szépitöszer a

Fáy-féle Árc-Crém
I hatása csodás ! Szépít, fiatalít I Leg­

kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely ,1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bol- 
ór külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Hajduvármegye és Debreczen szab. királyi 
város főispánjától. y

240-1907. vrs. sz.

Debreczen szabad királyi város 
törvényhatóságánál a házipénztárnál 
ellenőri állás üresedett meg. Ezen 
állás, mely évi 2000 korona fizetés­
ből és 400 korona lakáspénzből álló 
javadalmazással van egybekötve 
Debreczen szabad királyi város tör­
vényhatóságának az alábbi határidő 
lejárta után tartandó legközelebbi 
rendes közgyűlésén fog választás 
utján betöltetni.

Felhívom mindazokat, akik erre 
az állásra pályázni kívánnak s az 
1883. évi I. t.-c. 18. §-ban körülirt 
minősítést kimutatni képesek, hogy 
okmányaikkal fölszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám, mint a kije­
lölő választmány elnökéhez folyó 
évi szeptember hó 1-ső napjának 
délelőtt 12 órájáig annyival is inkább 
benyújtsák, mert a későbben érkező 
pályázati kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás foly­
tán esetleg üresedésbe jövő állásokra 
is pályázat nyittatik.

Debreczen, 1907 augusztus 1.

679
Weszprémy Zoltán s. k.

főispán.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási szőnyegraktár.
____________ 536

skolás
gyermekek részére 
kész fehérnemüek, 
zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, 
paplanok, matrácok 
(ílanell-talcarók) és 
ágy térítők legna­
gyobb választókban 
és legjutányosabb 
árakon kaphatók

Kardos László
vászon- és fehérnemű kelengye-üzletében 
Dobreozer», ZKZr.8Sxith.-vi. 4-

Alnjuttatott 1831. évben. 68á
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4 • Pentalta.«c | 
Lelkl!»m*töUie»*|| I

HStovenweKvw ------,
'-«aJAt Ardnhéh««»1m OMMon klKhróla

Mei
[római

Mequiny-fél

vértisztitó-iii 
® szörp © m

páratlan szer minden bőrbajnAI, Ä1 
bujakórnál. Vérbőségben szén- |S| 
védőknek nólküíözVietetlen 

vérjavltó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kot*. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

rí£QU*íiN ATTILA gyógyszerész 
tiudfiúsat, VII, Kill-8 Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ 

egyedüli kCultóJe
.^rditkrs prospekto a Ingyen !

IjSEÍ9Hj*> C1IJLA* : *00 MplirtUUréieoo* fcApvliaMal
RÉsiürk

LENVÁSZON
DAMAST-

Aruk csak akkor valódiak, I

ha ezen védjegygyei vannak ellátva I

• elismert legolcsóbb, legszolidabb a
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központ! Városház. (Káioly-körut).

If-r* ví:aszi:aÉNvsÉo, étvágytalanság, idegesség
gyOgyitáR.'.ra a leghatásosabb készítmény a KRBEGNEfV-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 820 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban3| 
Postán küldi: KORONA-GYÓtiYSZERTAR Budapest, Kálflo-tér.

• BAJOSOKNÁL
«IndanklMti, aki MkS§. re* 

páratlan aial§*latol (ni •

s.*^h*icvvavt»v..c>A<r» Bsffx/acv/avaniva /qftvcoa r»/> tN»a»«n

err !*>*• A legjobb érákat

fi MitU* Árjegyzék >000 képpel letarts Aa éérwtwe.

A rsji^ttxuNtinTi I
iff Melífí vendéglőben érkezik Budapesten*

SCHULLER FERENC2
V újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andrásay>at 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok 

fionlos kiszolgAlá.s vnn
fiWSWÖÍT#,

' r
§|jjjág9 ~

vllAgot

gép
- Klaárólagoe elAniaiték % \

l[FAltiGÓ TESTVÉBE«
Budapest V, Arany János-«. 8. * ' ^

I Kérjen mindenki pronpektnat! Á

legazelldebk és legéhratoeakfc # k ■»ereket, egy készpénzért
RÉSZLETFIZETÉSRE

ailgema» «zabéit Araké* «állítja Magyarország • nemban I , ' „v' ' , ' „ ' <
éta a Se l«fUfyvU Mete j

BRAUSWETTER JÁNOS to,érll,*,| (y MlntaOvegei 8 koron A Art küld
■ z»0B.D»rv. z^l APOSTOL-GYÓGYSZEBTÁR

•UDAPE8T, «ómr-KflWUT SS. •

BseptS, majfolt, paUaoáa, mlseezar, rkacsok 
eltűnnek aa arcáról a valódi
ISaféTbii
' aaópitdeaerret

való bekeoóe Által.
Zf7 «veer Are 9 fceeeee.

Heats« «terkaunappea 1 *t« púder I'M K.

Mh BALASSA KORNÉL

eífloo.ooo); ABBKZDAI BOTOÍOtIb

babyniira-crém
Irgjobb e.er UatéMi, ótrar, ráacok, 
feldőrzsblt <1 klpáUelt bár gyógyltánára. 

Egy ed ab készít«: »
BROOJOVM H. gjrógysz. ZÁSRÁeT'
5 doboz fero bén«. «Ego f, 10 doboz S K 00 r.J

részvény társaság
bénáin.. «As-, eslvóg*a-motor*l ó* 
bénáin lohemoblljal ezjbkkfliókbfn cli*. 
mert jobbak m óraaea gyA/tm AaytA kóiAtt

>mi SELLÉST IGNÁC és Tea
• &n«5r.er»e6. Yt, Ter«»-ta*rut «1.
t^4T>*>b%. VroefKAtua log-y«#» fé[ ..w.’raSiS.4.

-fíltrésrv.társBsásr') 
megóvó-Intézetei

_____________ I az elei éo legnagyobb. |
Budapest, Ó-utcze 42. 44 isa- 'ésZvéoy-1

, Ül ház). 45, 46. és Uj-etcs 43. P*
Kötzer uőrmeírúl az egész világba el venne It M 

“ terjedve és elsőrangúnk,
„ZsornaV-féleV^, |

ÍHBPELEJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipar!

StáJliidáji. Ólmon P&j q '<■ t
Budapsat. VI..Vácit U8r.it 80. »a.. í- *

d\
*.n«»L Fvr t.V, f*• 1
VtU..m,.e va.h.í { 

i'elyuad'b-v»

TOJÁS!
készitiéh!

tejéé e*r|4)a kelyelt j 
kaaméteMlA e e*tó# és r&cósnól 

3A0V MEGTAKZ-oWítAs.! 
kapkatd »láda* fOsreoflildtbe* _ 
és drvtiev«*b*e------EíezJU: •

STUOOENTZ TESTVÉREK. R. r I
rvyyé«r.7P gybfe. O'JOAf’CST. /fi íü" -.htlohoiy »4

...... .........bX'tá í

PLEWA
Csak az eredeti

íi motorok és 
ppi lakiul locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim:

621motorspecialista
Budapest, V., Lipót-körút 15. sz.

Krem > eiimet pontosa« feljegyezni éj megírizni.

Klimatikus gyógyhely 
Nyaralóhely! :

t>l 7t ?: itt y i ?lr i 7 i 71 r < > tBEESS

SLEICHENBERG!
Konstantin-forráa, Emma-for- 
rás, János-forráa, Klauaen-

ídény: május-október. (Steiermark)

A legkedvezőbb klimatikus viszonyok, középalpesi jelleg.
PrVnÖVAiíínlAf a ^^z^C8Övek megbetegedésénélojKjuUlíll^lirrutf a8thma, emphysem), — 
emésztési zavaroknál, szivelgyengülésnél, ideg­
bajoknál, visszaesTknél, stb.

ßvn0vmnrtnk és pneumoteapia, szón-
vjVqJu*\j\1\)r. gavas fürdők, hidegvizgyógy- 
intézetok, gyógytornászát, napfürdők stb.

forrás.
5|B®a<^|a

Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 
lakás- és kocsimegrendeléseket elfogad

662 fürdő igazgatóság.

l&mHE/mBEI8BBBEyWEWWWBWBBaB&E

Podo7drfiirrin BUDAPESTEN. Nyári és téli 
UOdoAdlIUlUU gyógyhely, a magyar írgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. ‘200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld
176 az Igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Biharvármegyébcn. egy nagy vidék központján 8 ezer lelket szám-« 

Iáié Berettyó-Ujfalu nagyközség tulajdonát képező piaci helypénzszedési 
jog 1908 január 1. 1910 december 31-ig terjedő 3 évre szóbeli nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatik: kikiáltási ár a jelenlegi haszonbér 6044 
korona; bánompénz 2000 korona. Árverési határidőül 1907. év augusztus 
hó 18. napjának d. e. 10 órája tűzetik ki a községházában; árverési fel­
tételek hivatalos órák alatt a községházánál megtekinthetők s lemásol­
hatok, esetleg kívánatra az azt kérő fél költségére megküldetnek.

Kelt Berettyó-Ujfalu 1907. 678

Kerekes Gyula, Pozsár István,
jegyző. bíró.



<V'' ■ * -V» 1 Vi '’<'»< ■ * '■'■ * ~ ''V,
; y,?’: nmn

DBBRECZEN 1907 augusztus 11.

It) nyavafyatö/éa. JV
qOfO űliMttanságÁv'L’í^/b •

é3—/v.TV° más Ideges^ -
áhapotbor, / /Q

^ / szenved.*
V /kérjen iratot, 

/ingyen és bér-
_______

V IdS gyógyszertár 4 ttol. 
Matnafranyt/

entve kaphatói 
szabd hathrúO

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

Stella
sütőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ara 10 fillér és 20 fillér. Kapható fü-
szerkereskedósekben és drugoériákban. 
Gyárosa: „STELLA“ vegyészeti gyár
(Ledermann D.) Budapest, VII., Ne- 

felejts-utca 39. szám.

ÁSZON ÁRUV
fehémemüek, valamint siffonok és paplanlepedő­

vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsnr kávésteritékek, damaszt- és 
frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 

női fehémemüek és paplanok a - ■ ■

legolcsóbb szabóit árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmancsi 
savannak, judish foulard, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zeflrek, szerb vásznak —;

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban es pongés seljemben

vászon, siffon és batist n6i ingek, nadrágok, bálé
köntösök és also szoknyák, sima és hímzett kész

ágjhnzatok, selyem, lüster és cloth also szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

ég divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Bózaa-utaza 1. szám.

' II ^ Alaplttatott 1842. évben.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ a

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztés es vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad beleteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság,

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bánfainak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzes szaggatását.

yi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
zz......— I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. —

Kapható:

jVühalovits ]enő gyógyszertárában Debrecenben.

A szépség egyik főkelléke a szép arezbőr!^/
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

JV1ARGIT-CRÉME
csodás hatású arckenöcs használata által.

Alii » p/~'|T' fDÉMP rendkívül finom, kellemes slkosságu, fel- 
lil/VIXvll 1 "ViIXi-ilvllü szívódó, kedves illatú vegyszer, mely már 

az első kísérlet alatt mintegy beliizelgl magát; a bőrnek rögtön kellemes, 
puha bársonyszerii tapintatot ad.

Előnyős tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapln- 
tatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a 

púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható.
Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 

Margit-szappan 70 fillér, Margit puder 1 korona 20 fillér, 
Marglt-fogpép 1 korona, Arcvlz 1 korona.

Készíti:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. 105
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VAJAT
és sajtot, továbbá tojást, sza­
lonnát, gyümölcsöt, élelmlsze- 
o o reket és burgonyát o o

TAMftrol

Ridky János, Bécs, XVII., 
6?a Römergasse 79.

Felh-i-váLs I 
a t. gazdálkodók és 
gáptulajdonosokkos!
Ajánlom vízmentes asztagtakaro és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 
zsákkötőző és dohány-zsinegeket olcsó árban 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkőlosönző 

intézete DEBRECZEN,
__________ (Kossuth-u. 27. sz.)______ 52fi,

Sérvben 
szenvedők!

KELET I-fóle
legújabb találmánya 

c« kir. szab. sérvkötő 
pneumatikus gurnmi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemeben! 
A legrégibb és legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő levél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosokból és szaktaná­

roktól!
á egyoldalú 12 kor.
Arak: kétoldalú 24 kor.
3fi év óta fennálló test- 
egyviiészeti müintézetem- 
ben egy fővárosi gyakorló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek : 393

mülábak és műkezek
amputáltak részére.

Mellfttzők és egyenestartók
t csont- és izületi teberkulo- 

tikus angolkóros betegeknek.
Haskötők, gummi-, görosér-harisnyék. here-

tartók stb. eredeti gyári árakon.
* Kérjen ingyen ée bérmentve — 3000 nél több 

ábráiAval ellátott — nagy képes áijegyzébet.
orvosi müszergyáros, 
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronaherceg-ntoa 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában).
Oyir: Budapest, IY., Koronaheroeg-u. 14. Alapittatott 1878. 
Szétküldés diskrécio mellett. — A megrendelőlevelek 

megiemmiiittetnek, vagy visszaküldetnek.

Járó- éstámgépek;

KELETI J.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

.... Foganatosít helyben és vidéken : —— '

Állatvizsgálatokat, vódő- 
ojtásokat, herélóseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 
állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. ~~ KP

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Dobreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és góptu 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötőző és 
dohány zsineget, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczeilbftll,
Piacz-utcza 66 szám.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.

— Debreczen, Füv*Hs-.k ert-utca ©. sz.

Nagyméretben kibővített könyvkőtószetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d-oTDo^gyá-TULixkia-t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrószati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617

Aníiplysin
tudományos alapon készült haj­
szesz, mely a fejbőrt erősíti, tisz­
títja, frissíti, a hajnövést előmozdítja. 
Rendes használat mellett a haj 
sürü és hosszú marad. A meg- 
ősztiléstől, kopaszodástós megóv!! 
Borotválás és haj nyírás után 
mint kitűnő desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható.
Össze nem tévesztendő más ér­

téktelen hajszeszekkel.

Nincs többé
hajhullás, 

kopasz fej, 
fej korpa!

Marschalkó Leó
gyógyszerész

Török- Szt. - Miklós
készítménye.

1 üveg ára 2-50 kor.
használati utanításául 

együtt.

Hirdetmény.
Ér-Semjénben (Biharmegyében) közvetlen a Baranló vasúti ál­
lomás mellett, egy 26 kát. hold homokhegy, mely remek fek­
vésénél fogva szőlőtelepítésre és nyaralók építésére igen alkal­
mas vasúti összeköttetés Debrecennel, naponta 10—12-szer oda 
és vissza. Úgy szinte egy 30 kát. hold 10 éves telepítésű szőlő, 
melyen van egy nyaraló 3 szobával, verandával, külön konyha, 
kamarával, istállóvá! és présházzal, szinte igen közel a Borontó 
állomáshoz, igen előnyös fizetési feltételek mellett eladók. 
Értekezhetni lehet Fráter Anna s Ta.-ssl tulajdonosokkal 
672 Ér-Semjénben.

Antipiysin
felülmúl minden más szert, mely 
a hajhullást okozó betegséget 
megszünteti és a fejkorpát eltá­
volítja. Fertőtlenítő hatásánál 
fogva biztos óvszer ragályos haj­
ós szakái betegségek ellen.

Főraktár:
Dr. Egger Nádor gyógyszertára.

Budapest, VI., Váci-körút 17. 
Thalmayer és Seitz gyógyszernagykereskedó, 

Zrinyi-utoa 3. 676
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Hirdetmény.
Értesítés.

Debreczen sz. kir. városhoz tar­
tozó Ohát—Zára és Máta puszták tkvi 
térképe egészben az 1896. évi 70971. 
sz. igazságügyminiszteri rendelettel 
szabályozott eljárás utján pótoltat­
ván, ez azzal a felhívással tétetik 
közzé:

hogy mindazok, akik az eljá­
rás és a telekkönyvi térképnek az 
eljárás utján történt pótlása által 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily 
irányban sértve vélik, a telekkönyvi 
hatóságnál hat hónap alatt vagyis 
1908 január 15-ik (tizenötödik) nap­
jáig felszólalással éljenek, mivel a 
határidő letelte után a térképnek, 
mint a telekjegyzőkönyvek kiegé­
szítő részének tartalma csak a tör­
vény rendes utján és csak harmadik 
személyek időközben jóhiszemben 
szerzett nyilvánkönyvi jogainak sé­
relme nélkül támadható meg.

Kelt Debreczenben, a kir. tszék, 
mint tkvi hatóságnál 19U7 junius 22.

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgykö­
zönséget, hogy a legújabb őszi és téli 1-ső 
rendit divatlapok már megérkeztek.

Varrodámban készülnek a francia és 
angol fazonnak mindenféle válfajai u. m :

Séta, alkalmi, látogató, menyasszonyi 
és házi ruhák. Selyem, csipke és szövet blou- 
seok egyszerűtől a legelegánsabb kivitelig.

Kényelmes és tartós öerékjüzok.
Angol lovagló ráhák, őszi és téli cos- 

tümök, pór köpenyek, téli kabátok és bun­
dák — a Jegkorrektebb kivitelben.

Készítek 6 féle nagyságú kelme gombot 
lapos és domború alakban.

Számozott gombmintával szívesen szol­
gálok, melyen az ár és nagyság jelölve van.

Elvállalom intelligens hölgyek szakszerű 
kiképzését varrás és szabászatból lehető leg­
rövidebb idő alatt.

Bolvári,
kir. t.-széki biró.

• Tisztelettel

Györffy Károly,
József kir. h.-u. 6. sz.

W Kabát-, derék-, aljvarróleányok ál 
landó alkalmazásra és tandijmentes tanaié 
leányok felvétetnek.

Utcai

apeiárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca 2. sz.
Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Áv-o ■ eKY kis üvegnek 45 kr.
/ni a . egy nagy üvegnek qq kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tisza-palota.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere87

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyltja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május 21-én 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepórcs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagytiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
lir H.-Böszörmény, Nagyi. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetétlen Gróf Zichy! Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
^Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovios és Koczián Dezső gyógyszertárában" és a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

ZKITTZtT, Hajd-ULSzovéit.
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 263

1907 augusztus 11.

4Í PBO HIRDETÉSEKÉ

/
Dija: 10 sióig 40 fillér, minden további hió 

4 fill., vastagabb betűkkel siedett eaó 6 fin.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bektildotik.

: Apró hirdetések előre fizetendők.

Postakönyveket félárban lehet venni 
kiadóhivatalban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer- 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. ggj

Óváriban Szatmár mellett 251 hold ki­
tűnő tagok birtok gazdasági épületek, lóhere 
és búza vetéssel újévtől kiadó vagy eladó. 
Fintha Sándor Nagyecsed. ggg

Üzletnek, sörháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Telefon
168.

Debreczeni Első Villamossági és 
Elektrotechniaki Vállalat Teleim ui.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
boiörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
m ell ett. Gyógy ászati, Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,

Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvartan.
Tanulók felvétetnek.

üj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 

v FÖLDES és VAJNER 
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 47. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 339.

470

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetősc

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Ylllágitótestek, csillárok és szerelvények dós választéka.

Telefon szám: 568.

Nyomatott Debreczen ee. kir. várna könyvnyomda-vállalatánál
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